

习近平致电祝贺哈桑就任坦桑尼亚总统

三版

习近平同萨摩亚国家元首图伊马莱阿利法诺就中萨建交50周年互致贺电

三版

习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调 认真学习贯彻党的二十届四中全会精神 高标准建设海南自由贸易港



11月6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在海南三亚听取海南自贸港建设工作汇报，发表了重要讲话。
新华社记者 谢环驰 摄



11月6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在海南三亚听取海南自贸港建设工作汇报，发表了重要讲话。
新华社记者 燕雁 摄

据新华社三亚11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取海南自由贸易港建设工作汇报时强调，建设海南自由贸易港，是党中央着眼新时代全面深化改革开放作出的重大决策。要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神，在党中央集中统一领导下，各级各方面密切协作、主动作为，通过持续努力，全面实现海南自由贸易港建设目标。

11月6日上午，习近平在海南省三亚市听取海南自由贸易港建设工作汇报。国家发展改革委主任郑栅洁、海南省委书记冯飞作了汇报。

听取汇报后，习近平发表重要讲话。他指出，党中央决定，今年12月18日海南自由贸易港正式启动全岛封关，这是我国坚定不移扩大高水平对外开放、推动建设开放型世界经济的标志性举措。各级各方面要精心准备，确保平稳有序。

习近平强调，建设海南自由贸易港的战略目标，就是要把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。要锚定这个战略目标不动摇，全面落实海南自由贸易港建设总体方案，深入实施海南自由贸易港法，解放思想、改革创新，分步骤、分阶段构建与高水平自由贸易港相适应的政策制度体系。要稳步扩大制度型开放，进一步提高贸易投资自由化便利化水平。深入推进行品和要素流动型开放，更好促进生产要素跨境流动。构建更加开放的人才机制，为自由贸易港建设提供有力人才支撑。深化行政体制改革，优化政务服务，着力打造市场化法治化国际化一流营商环境。

习近平指出，高标准建设海南自由贸易港，主要目的是促进海南高质量发展，助力全国构建新发展格局。要结

合实际科学编制“十五五”规划，紧紧围绕建设“三区一中心”的战略定位，全面提高海南经济社会发展水平。着力打造具有海南特色和优势的现代化产业体系，推动主导产业优化升级，促进科技创新和产业创新深度融合，努力在发展新质生产力上取得新突破。加强同粤港澳大湾区联动发展，深化同京津冀、长三角、长江经济带等区域合作，深度融入共建“一带一路”，在推进高水平对外开放中发挥牵引作用。生态是海南一大优势，要守护好这份家底，坚持陆海统筹，持续抓好突出环境问题整治，高质量建设国家生态文明试验区。加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，解决好人民群众急难愁盼问题，扎实推进共同富裕。

习近平强调，越是扩大开放，越要统筹发展和安全，牢牢守住安全底线。要科学有序安排开放节奏和进度，加

强风险识别和防范，稳扎稳打、步步为营。

习近平指出，要以永远在路上的清醒和坚定推进全面从严治党，巩固深化贯彻中央八项规定精神学习教育成果，努力营造风清气正的政治生态。完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制，着力铲除腐败滋生的土壤和条件。要引导各级干部在遵规守纪前提下敢于担当、善于作为，用扎实奋斗创造经得起实践和历史检验的工作业绩。

习近平强调，当前海南要紧盯“海鸥”台风走势，完善有关措施，切实做好防范和应急处置工作，确保把损失降到最低。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席汇报会。

何立峰及中央和国家机关有关部门、海南省负责同志参加汇报会。

徐麟主持召开市（州）委书记座谈会强调 深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 对标谋划抓好“十五五”时期目标任务

本报讯（记者 曾书慧）11月6日，省委书记徐麟主持召开市（州）委书记座谈会，听取对我省“十五五”规划编制的意见建议，安排部署有关工作。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，对标谋划抓好“十五五”时期经济社会发展目标任务，着力巩固拓展优势、破除瓶颈制约、补强短板弱项、提高质量效益，奋力在中国式现代

化进程中展现贵州新风采。

省领导李元平、卢雍政、吴

强、胡忠雄、郭强、郭锡文、李

健参加。

会上，各市（州）委书记作了发言或书面发言。在听取发言后，徐麟指出，学习好贯彻好党的二十届四中全会精神是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。各市（州）委书记要带头全面系统学、联系实际学、知行合一学，进一步学出政治忠诚、悟

透精髓要义、提振实干激情，切实把思想和行动统一到全会精神上来，更加自觉衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。要准确把握“十五五”时期的重要地位和面临的形势，坚定发展信心，保持头脑清醒，科学确定各地经济社会发展主要目标。要围绕建设现代化产业体系、服务和融入新发展格局、扎实推进共同富裕、更好统筹发展和安全等战略任务，结合地方实际深入研

究谋划，切实发挥比较优势，强化重大工程、重大项目支撑，努力走出一条高质量发展新路。要始终严于律己、严负其责、严管所辖，持之以恒推进全面从严治党，为“十五五”时期经济社会发展提供根本保障。

徐麟强调，各市（州）要鼓足干劲抓好当前经济工作，加强民生保障，坚决维护安全稳定大局。省有关部门负责同志参加。

学习贯彻党的二十届四中全会精神 “十五五”，我们这样干 从车轮到厨房 为居民生活注入“醇”新动力

贵州日报天眼新闻记者 方亚丽

【机会在这里】

党的二十届四中全会提出，加快经济社会发展全面绿色转型，建设美丽中国。牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，以碳达峰碳中和为牵引，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，筑牢生态安全屏障，增强绿色发展动能。要持续推进深入推

进污染防治攻坚和生态系统优化，加快建设新型能源体系，积极稳妥推进和实现碳达峰，加快形成绿色生产生活方式。



班组成员检查车辆安全状况。

【此刻的我们】

清晨，10多辆绘有多彩祥云图案的甲醇运输车有序驶入贵阳市一半的中石化、中石油站点，而每台30吨罐车可满足约1000台甲醇出租车加注需求，展现了弘荣煜的市场供应能力。

5年来，在吉利等龙头企业带动下，贵州甲醇汽车产业链持续完善。弘荣煜不断突破技术创新，获授权发明专利3项、实用新型专利11项、软件著作权3项，发展成为集科研、生产、销售于一体的现代化新能源企业，产能实现月产从10吨到8000多吨的跨越。（下转第三版）

【未来5年这样干】

面向未来五年，弘荣煜公司将分阶段、分层次推进甲醇民用化生态系统的构建。

企业计划从能源供应与设备制造两端同步发力，推动甲醇从“车轮上的能源”走向“厨房里的能源”，逐步进入家庭餐饮、取暖及户外活动等日常生活场景。同时，通过编织覆盖城乡的市场网络，逐步形成“能源—设备—服务”一体化的绿色循环经济模式，在延伸产业链的同时拓

回眸“十四五”·高质量发展这五年 我们的“十四五”·奋斗新故事

定格美丽风景 我为家乡“上大分”

贵州日报天眼新闻记者 谢朝政

10月27日凌晨4点，山风凛冽，袁德志不禁打了个寒颤，背着沉甸甸的摄影器材继续攀上山顶，架稳设备、调试参数，在晨曦微露中静静等待，捕捉那稍纵即逝的美丽日出。

“这是我前段时间拍摄的阿西里西大草原视频，中央电视台都采用了。”袁德志自豪地点开手机相册，“短短一分钟的视频，包含了云

海、日出、日落、草原风光……还有大量的延时拍摄。完成这个视频作品，差不多花了一个月时间。”

过去5年，是网络短视频兴起的风口，袁德志从门外汉变成摄影师。

师范学校毕业后，袁德志在派出所做过协勤，到乡政府搞过宣传。5年前，他通过考试进入毕节文旅集团，负责九洞

天景区的宣传。“我原以为干过新闻宣传工作，搞旅游宣传不在话下。”袁德志说，接触之后才发现不是一回事，新闻宣传重在纪实，旅游宣传重在展示景区之美，“有些美就那么几分钟，甚至几秒钟，要抓住太难，这对拍摄技艺提出了全新挑战。”

拍出好作品，还要传播出

去。除了运营景区官方公众号，袁德志还注册了自己的公众号、视频号、抖音号，名字就叫“摄行贵州”，双管齐下加大景区宣传力度。

让袁德志动力更足的，是“十四五”期间，贵州加大了旅游产业化发展力度，明确提出建设世界级旅游目的地的目标，政策东风助推游客量持续攀升。“这几年，贵州旅游太火爆了。家乡旅游产业做大了，我的作品传播力也水涨船高。”袁德志欣喜地说，最近创作剪辑威宁草海的视频时，他巧妙融入当地特色山歌元素，发布数小时后便收获抖音平台1.1万次转发、8000多次点赞及2000多条互动评论，为草海生态旅游注入新热度。

在贵州弘荣煜新能源科技有限公司总经理田峰波的办公室内，一台圆形取暖炉正安静燃烧着甲醇燃料，它不仅提供着持续稳定的温暖，更是企业今年启动的甲醇民用设备研发产品的具体呈现。

凭借在车用甲醇燃料领域的深厚技术积累与持续创新能力，弘荣煜成功入选贵州省“专精特新”企业，成为中石化、中石油优质供应商，并与吉利汽车签订战略合作协议，成为其甲醇新能源汽车的“第一箱能量”供应商。

相关数据显示，目前全国约20%的甲醇消费用于燃料领域。未来，这一比例还将上升。田峰波在分析行业前景时说，甲醇作为清洁低碳的替代能源，不仅在其传统优势的交通运输领域具有明显性价比，在民用能源市场同样蕴藏着巨大开发潜力。